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1. Úloha spojená s testovou položkou ID 471866:
Vyber v textu správné odpovědi. V obchodě prodávají různě velké kostky vyrobené ze dřeva, ze železa a duté plas-
tové kostky.
 Když si koupím tři stejně velké kostky (jednu železnou, jednu dřevěnou, jednu dutou plastovou), největší hmot-
nost z nich bude mít ____ kostka.
- dřevěná
- železná
- dutá plastová
- žádná (všechny mají stejnou hmotnost)

Hodnocení: Úspěšnost žáků v  řešení testové položky dosáhla hodnoty 93  %. Zároveň se ukazuje dobrá 
schopnost položky diskriminovat nejslabší žáky, vynechání testové položky nezvyšuje spolehlivost celého 
testu.

2. Úloha spojená s testovou položkou ID 471276:
Dva kamarádi zkoumali, jak dobře se nese zvuk hvízdání na třech různých místech: v prázdném tunelu, volným 
prostorem ze střechy jednoho domu na střechu druhého domu a nad hladinou rybníka. Seřaď tato tři místa podle 
toho, jak hlasité bylo slyšet hvízdání: největší hlasitost

Hodnocení: Úspěšnost žáků v řešení testové položky dosáhla hodnoty 91 %. Testová položka zároveň vy­
kazuje dobrou schopnost diskriminace nejslabších žáků, když vynechání testové položky nezvyšuje spo­
lehlivost celého testu. Za pozornost stojí často chybná odpověď žáků týkající se místa s nejslabší hlasitosti 
hvízdání (úspěšnost pouze 44 %).

Za nejvíce obtížné lze naopak považovat testové položky, na které správně odpovědělo 
méně než 10 % žáků. Takovou úspěšnost splňují celkem 2 testové položky, konkrétně pak:

1. Úloha spojená s testovými položkami ID 471279 a ID 471280:
V  nabídce odpovědí je několik zdrojů elektrického napětí, které poskytují střídavý nebo stejnosměrný proud. 
Přiřaď každý zdroj správně k jednomu či druhému typu proudu.
devítivoltová baterie    autobaterie    akumulátor v mobilním telefonu    domácí elektrická zásuvka    
Stejnosměrný proud: ____
Střídavý proud: ____

Hodnocení: Úspěšnost žáků v řešení obou testových položek dosáhla hodnoty 9 %, přičemž testové polož­
ky vykazují velmi dobrou schopnost diskriminace mezi žáky, když jejich vynechání nezvyšuje spolehlivost 
celého testu. Nedostatky v odpovědích žáků se týkaly více méně všech odpovědí, když mezi zdroje střída­
vého proudu žáci chybně řadili: (a) akumulátor v mobilním telefonu (2 882 souhlasných odpovědí žáků), 
(b) autobaterii (2 872 souhlasných odpovědí žáků) i (c) devítivoltovou baterii (1 946 souhlasných odpovědí 
žáků). Naopak domácí elektrickou zásuvku označilo správně jako zdroj střídavého proudu jen 3 473 žáků.

3.1.14	 Přírodověda – 9. ročník

Test z přírodovědy pro žáky 9. ročníku se skládal z 35 úloh, z nichž většina byla dále čle-
něna na dílčí testové položky. Celkově tak bylo hodnoceno 133 testových položek (odpovědí 
žáků) s výjimkou žáků, kteří řešili upravenou verzi testu pro žáky se SVP, u nichž byl počet 
hodnocených odpovědí nižší (celkem 99 testových položek). V testu byly využity různé typy 
testových položek, které zahrnovaly testové položky uzavřené s nabídkou jedné či více mož-
ností i testové položky otevřené vyžadující vlastní odpověď žáka. Vysoká hodnota Cronba-
chova alfa (0,933) naznačuje velmi dobrou spolehlivost testu. Obsahově se test zaměřil na 
hodnocení, na jaké úrovni žáci zvládli vybrané učivo přírodovědy v rámcovém vzdělávacím 
programu pro 2. stupeň základního vzdělávání.




